



**ADHESIONES**

Ahí van las que hemos recibido de entusiastas correligionarios, que aplauden lo propuesto por nuestro redactor señor González, velando por los fueros de la verdad y de la justicia y por la pureza del sufragio.

**No está usted solo**

La insinceridad electoral que há tiempo impera en nuestro distrito para vergüenza de los que quieren llamarse nuestros representantes, llevada al último grado en recientes elecciones, dieron lugar á que el digno redactor de BÉJAR NUEVA, señor González, justamente indignado por tanta tropelia cometida, diera su voz de alerta á los bejaranos protestando de la elección del señor Méndez; voz que en esta Juventud ha sonado como clarín que anuncia el principio de la batalla, que sabemos será ruda, que será empeñada, pero cuyo fin no puede ser otro que el triunfo de la justicia, contra los tiranos de las voluntades del pueblo, que creen imperan todavía González Brabo y el degenerado La Cierva.

Este organismo, que por cuestiones ajenas á él no ha podido ocuparse hasta hoy de asunto de importancia tan trascendental, se apresura á enviar esta comunicación á don Gabriel González, como adhesión á la protesta iniciada por él, deseando que el Comité de Conjunción republicano-socialista y cuantos estén conformes con el pensamiento planteado por nosotros, indiquen la forma que haya de darse á la protesta, contando con la cooperación de esta Juventud para todo acto que en tal sentido se juzgue necesario realizar

Salud y república le desea el Comité de Juventud Republicano-socialista.

El Presidente, HIGINIO CASCÓN. — El Secretario, ALVARO FRAILE.

Señor Director de BÉJAR NUEVA.

Distinguido correligionario: Conforme en un todo con lo expuesto por el redactor de ese semanario señor González, respecto á la farsa electoral, me adhiero con entusiasmo al pensamiento.

Venga la protesta.

*Eustaquio Benito.*

Señor Director de BÉJAR NUEVA  
Béjar

Distinguido señor mio: Aun cuando ha ce algunos años que por circunstancias especiales de la vida, me veo obligado á vivir alejado de ese querido pueblo donde ví la luz primera, y en el que se deslizaron los años de mi juventud, procuro enterarme por la Prensa de los acontecimientos políticos ahí desarrollados.

Como lector asiduo de BÉJAR NUEVA, felicito con entusiasmo á esa valiente Redacción, por la fogosidad con que defiende la causa de la República.

¡Adelante con la campaña emprendida!  
¡Así se escribe!

UN BEJARANO.

**ESPERANZA**

Leída en la velada celebrada por el «Ateneo Bejarano» el 24 de Marzo último.

Ya cesó la tormenta: Ya la nube  
Se marca allá á lo lejos,  
Cual un manchón deforme que contrasta  
Con el azul purísimo del cielo.  
Ya ha pasado la nube, monstruo odioso  
Que en su maldito seno,  
Encerraba la ruina y la miseria;  
Fantasmas temerosos y funestos  
Que, un día y otro día

Amenazan constantes al labriego,  
Trocando su vivir en un martirio,  
Turbando aún más su ya intranquilo sueño  
Y haciéndole que, en tanto labra el campo,  
Alce sus ojos, con temor, al cielo,  
Cual preguntando si serán inútiles  
Su penoso trabajo y sus desvelos.  
¡Qué cruel fué la nube! ¡Con qué saña  
Convirtió aquél oasis en desierto!  
En el poniente; allí donde los montes  
Tocar, parecen, con su cima el cielo,  
Surgió una nube blanca, vaporosa,  
Apenas perceptible: Fué creciendo  
Con rapidez pasmosa y avanzando,  
Retuvo al sol, tras ella prisionero  
Tornáronse argentinos sus contornos  
En tanto que su centro  
Adquiría un matiz casi negruzco,  
Y cual si fuera seña del averno  
Para empezar su destructora obra,  
Una cinta de fuego  
Que brotó culebreante de su entraña  
Acompañada del fragor de un trueno,  
Lanzó torrentes de agua y de granizo  
Que arrasaron los campos, convirtiendo  
La hermosa vega en espacioso cauce  
De un río impetuoso que, rugiendo,  
Arrastraba, cual plumas, grandes árboles  
Que no pudieron resistir al viento.  
Y el labrador, con la cabeza al aire  
Y los brazos cruzados sobre el pecho,  
En pie ante su casita  
En la que construyeron  
Las golondrinas su pequeño nido  
Por el viento y la lluvia ya deshecho,  
Mirando anonadado  
Ocultos por el agua y por el cieno,  
Los campos que antes parecían de oro.  
Cuando el sol arrancaba mil destellos  
A las doradas mieses,  
Y arrasados los huertos  
Poco antes llenos de sabrosos frutos,  
Pensó en las veces que sintió en su cuerpo  
Los zarpaos del frío  
En los días helados del invierno,  
Al marchar tras la yunta paso á paso  
Labrando los barbechos,  
En tanto que brotaba de su frente  
Un copioso sudor, frío, cual hielo,  
Pensó en los días que comió tan sólo  
Un pedazo de pan duro y moreno,  
Porque había que ahorrar para ir pagando  
Al déspota usurero  
Que le prestó para sembrar los campos  
A un módico interés. (Ciento por ciento)  
Pensó en su vida mísera, de esclavo,  
En su bregar diario, en sus esfuerzos,  
Y loco de dolor, dijo: «¡Dios mío!  
¡No puedo más! ¡No puedo!  
Es inútil luchar; es insensato  
No pudiendo vencer. Mirad deshecho  
En cosa de un instante, lo que ha sido  
Producto de trabajos y desvelos  
De días y de meses. Ved lo inútil  
Que ha sido mi trabajo. No; no quiero  
Labrar los campos más, que es doloroso  
Regarlos con sudor, para que luego  
Cercana ya la siega, haya una nube  
Que arrase la cosecha en un momento.»  
Dijo así y al mirar hacia la casa  
En la que construyeron  
Las golondrinas su pequeño nido  
Que la lluvia y el viento deshicieron,  
Con sorpresa las vió que hacían otro  
Que quizá duraría poco tiempo,  
Y sería al igual que aquel juguete  
De la lluvia y el viento  
Pero que era preciso al fin y al cabo  
Para criar en él á sus hijuelos,  
Y, pasando una mano por la frente,  
Dijo, al ver que lloraban sus pequeños:  
«Hay que volver á laborar la tierra,  
Hay que hacer nido nuevo  
Y tener esperanza en el futuro  
Aún cuando vea que es oscuro, incierto,  
No haría tal por mí; pero ¡Dios mío!  
Por ellos, por mis hijos, hay que hacerlo.»

FRANCISCO BAYGORRI

**SESIÓN MUNICIPAL**

Notas de la celebrada el día 6 de Abril de 1911

Principió á las ocho y doce minutos de la noche, bajo la presidencia del alcalde señor Bolívar, asistiendo los concejales señores Gorzo, Lozano, Rodríguez Huertas, González Benito, Hernández Santos, Rodríguez Fernández, Valle, García Bonilla y Mayor al Pato.  
Fué aprobada el acta de la pasada.

**Despacho ordinario**

Oficio del teniente de la Guardia civil, que ha sido nombrado para esta línea don Alberto Casal Sánchez, dando cuenta de su nombramiento, y ofreciendo á la Corporación, sus servicios y el testimonio de su distinguida consideración personal.  
El señor alcalde manifestó haber contestado al oficio leído, dando las gracias y ofreciéndose á su vez á mencionado señor jefe.  
Pasaron al archivo á cubrir turno, en espectación de vacante, dos solicitudes, de Bartolomé Macías y Ecequiel Hernández Bueno, que demandan destino municipal.

A la comisión de Policía otra de varios artistas del ramo de construcción de la localidad, pidiendo se repartan equitativamente, los trabajos que se ejecutan por cuenta del Municipio.

**Informes**

Sin discusión fueron aprobados los siguientes.

Uno de la comisión de Policía, denegando la petición hecha por los empleados de la escuadra de vigilancia nocturna, en la sesión anterior fundándose en que dichos empleados están suficientemente retribuidos con el haber que disfrutan.

Otro de la comisión de Beneficencia, concediendo á doña Juana Rodilla el socorro de 15 pesetas para que pueda trasladarse á Madrid.

Otro de la misma comisión, concediendo también á doña Juana García, la cantidad de 8 pesetas para que vaya á Salamanca á ingresar al Hospital provincial.

**Comisiones**

**HACIENDA**

No tiene asuntos.

**POLICÍA**

Que el próximo lunes principiará la recogida en la vía pública de los perros que no estén matriculados.

**INSTRUCCIÓN**

Se dió lectura á un Estado donde se hace constar lo que invierte el Municipio en enseñanza.

Su mucha extensión nos impide publicarle íntegro, pudiendo verle los interesados en la secretaría municipal.

**Ruegos y preguntas**

El señor Mayoral se quejó á la presidencia de haber sido desobedecido por unos chicos que se hallaban paseando en bicicleta dentro del Parque de la Corredera, y á los cuales ordenó abandonaran aquel sitio, habiendo sido además contestado por aquellos en forma poco correcta.

El señor Rodríguez Fernández pide se imponga un correctivo á los jóvenes que desobedecieron las órdenes del señor Mayoral, á fin de robustecer el principio de autoridad.

Los señores Valle y Hernández Santos, apoyan lo expuesto por el señor Rodríguez Fernández.

El señor alcalde expuso: Que estos individuos le habían pedido permiso para pasear por expresado jardín, el que dijo, les concedió, y que, por otra parte, en vista de su actitud para con el regidor señor Mayoral, estaba dispuesto á retirar el permiso concedido.

El mismo señor Mayoral rogó á la comisión de Policía, se entere de las malas condiciones en que se encuentra la báscula que existe en el fielato de la Corredera.

El señor Gorzo prometió atender el ruego, y llevar á cabo las reparaciones que en la misma sea necesario llevar á cabo.

El señor Lozano manifestó, haber sido inutilizada la piel de una res vacuna que se retiró de la venta por padecer los síntomas característicos de la rabia.

El señor presidente puso en conocimiento de los señores concejales, haberse nombrado en sustitución del vigilante del resguardo Nicano Valencia, al primer suplente don Tiburcio Sánchez Nieto.

Se levantó la sesión á las nueve.

**CASO CURIOSO**

**LA IGNORANCIA DE UN CURA**

Se nos denuncia, para que le demos á la publicidad, un hecho que por ser el protagonista de él un sacerdote, está revestido de cierta importancia, pues es más propio de un patán, que de quien posee un título académico y mucho menos de todo un ministro del Señor, que pospone los medios que aconseja la Ciencia, á los reprobados menjerges de un curandero de aldea.

He aquí el hecho:

«El día veinte del pasado mes, se dirigía el cura de Aldeavieja, desde la finca de Anguas á referido pueblo, cuando de pronto le despidió el caballo que montaba, dejándole tendido en tierra sin sentido.

Recogido por unos labradores y acomodado convenientemente en un coche, le condujeron á su domicilio, avisando al médico don Luis Gómez para que procediera á curar al herido las lesiones sufridas.

Después de un minucioso reconocimiento, resultó que el herido sacerdote tenía fracturada una clavícula, y como el caso no era urgente, y eran las nueve de la noche, el facultativo en cuestión, dió las órdenes oportunas para que en las primeras horas del día siguiente estuviera preparado todo lo necesario para hacer al paciente la cura que su estado reclamaba.

En efecto. A la mañana siguiente, se personó en casa del herido referido médico provisto de todo lo necesario para cumplir su difícil, cuanto sagrada misión. Pero ¡oh terror!, después de ultimados todos los preparativos para dar principio á la operación, se desuelga el bonachón del clérigo con la cantinela siguiente:

¡Dispense usted, señor médico!...

Los que hablamos claramente, llevamos aparejada cierta pérdida... pero... hablándole á usted con toda claridad, he de manifestarle que, estando yo en la Velles, estuve por espacio de tres meses con una rodilla enferma, á pesar de seguir estrictamente, al pie de la letra, cuanto el médico disponía, y como con esto no conseguía mi curación, recurrí á la curandera del Arrabal y en sólo tres días, sólo tres días, obtuve un resultado satisfactorio.

Aun cuando peque de ignorante, le digo con toda sinceridad que me niego á que usted me cure. Márchese cuanto antes, pues prefiero que me disponga el tratamiento á que haya de someterme, el curandero del En-drinal.»

¿Qué les parece á nuestros lectores del *pa-ter* en cuestión? Seguramente dirán y con sobrado fundamento.

¡Lástima de azadones que tan descansados están!

Se necesita la frescura que indudablemente tiene el sotana de Aldeavieja para someterse al tratamiento de un curandero, quedando postergado el de todo un hombre de ciencia, cuyo mérito acredita con el título que á fuerza de estudios consiguió se le otorgara en una Universidad.

¿No es una verdadera lástima que los panaderos lleven noches tan malas para que coman pan blanco tales seres?

¡Oh ignorancia, cuánto puedes!

## AGRADECIDOS

Lo estamos, y mucho, á cuántos correligionarios nos han honrado con sus escritos, acogiendo en ellos con simpatía la idea lanzada por nuestro redactor señor González, para protestar de los chanchullos cometidos por los monárquicos, en las últimas elecciones de diputados provinciales.

Hablen los que están obligados á hablar, y ejecuten los que deben ejecutar.

Los que así no lo hagan, no tienen derecho á quejarse de lo ocurrido hasta aquí, ni de lo que pueda ocurrir en lo sucesivo.

LA REDACCIÓN.

## ¡PROTESTO!

No sé por qué, como y cuando, se nos viene censurando con acento injusticiero. Si es pecar el ser soltero, hay muchos que están pecando. Y si á muchas no les hiere la flecha de nuestro amor, es que ninguna nos quiere, ni entonando el miserere ni el canto del trovador. Hombres de honor todos ellos,

unos feos y otros bellos; damas buenas todas ellas, unas feas y otras bellas, gozan de iguales destellos. Y, sin embargo, señores, para dolor de dolores, no se entienden, ¡vive el cielo!, en los negocios de amores bello y bella, fea y feo. Conozco á quien pide amparo y con cínico descaro la dama dice que nones. ¡Pobrecitos solterones, sin salud, puerto ni faro! Es muy fácil censurar sin tocar nuestro sentir. No nos quieren remediar y es necesario sufrir y sentados esperar. Labios que causais agravios repugnando nuestros labios; ojos que sentís enojos cuando os miran nuestros ojos, por lo viejos, ojos sabios, declarad vuestra pasión, sin disfraz, pues yo lo imploro, y decid sin dilación: «O arráncame el corazón ó ámame porque te adoro.»

Esto aparte, hay que dudar, cortés y muy lisamente, si es preciso ó conveniente usar del verbo casar indicativo y presente. Porque un mi amigo, casado, (y creo no me ha engañado) me afirma, sin inmutarse, que es igual á suicidarse el yugo del desposado. *Magister dixit* no digo, será esclavitud, locura, como asegura mi amigo. No he de ser fraile ni cura y habrá quien cargue conmigo.

Yo protesto, muy de veras, contra el club de las solteras por el club de los solteros. Ellas nos ponen los peros y á cuarto también las peras. ¡Flores mustias, sin rocío, languideciendo y doblando, presos de incurable hastío! ¡Nos vamos acurrucando como cucos por el frío! Y ellas, en tanto, se exhiben riendo nuestros dolores; mas fingen, ó no conciben que no hay vida sin amores y que quienes aman, viven. Y así los días pasando, vamos la vida viviendo y vosotras expirando. ¡Qué triste es vivir muriendo! ¡Qué alegre vivir amando! La verdad no disfraceis, no disfraceis la verdad. Sabemos que nos quereis y hora es que lo demostréis sin miedo á la sociedad. Venid y hacednos pedazos con vuestros fuertes abrazos. Venid, preciosas solteras, sin miedo á ser prisioneras de la red de nuestros brazos. Venid, desechad recelos, que todos, hombres de honor, (de lo bueno lo mejor) no os faltarán caramelos de dulce esencia de amor. Venid y de amor el sello estampad en nuestro cuello como formando inventario. ¡Que el amor sublime y bello nos redima del calvario! Y así mirando las cosas por el lado sonrosado, en las piedras pizarrosas pueden verse brotar rosas de un aroma delicado.

Bellas y dulces solteras: sed amantes, sed sinceras. Feos y amargos solteros: sed tenorios, sed sinceros... y á quererlas muy de veras. Que es preciso conjugar, cuando amor el pecho siente, en plural y en singular con dicha el verbo casar, indicativo y presente. Cese la vida azarosa, aunque nos toque una suegra ruin, felina y quisquillosa, que es peste tan peligrosa como la viruela negra, Y cuidado y mucho ojito, si la criada es bonita, de tratarla con mimito. Eso es poco, señorito. Se entera la señorita y adios la paz y el reposo; pues la suegra araña al yerno y la mujer al esposo, y el amor resulta inferno y el drama más horroroso. —¡Nos casamos!

—Si, de veras. —Pues renunciemos los fueros de los pollos calaveras. —¡Muera el club de los solteros! —¡Muera el club de las solteras!

Y así mirando las cosas por el lado sonrosado, en las piedras pizarrosas pueden verse brotar rosas de un aroma delicado.

Gregorio H. Matías.

## NOTICIAS

### ASÍ ANDA TODO

El hecho de que una Empresa productora de energía eléctrica, establecida en esta ciudad, haya preferido para proveer una plaza de instalador, á un práctico sin título, cuando la solicitaba también un perito electricista salido de esta Escuela, ha producido extrañeza en el público y profundo disgusto entre los alumnos.

Estos, á pesar de reconocer que la Empresa ha podido elegir libremente el empleado que necesitaba, dicen, á juicio nuestro con razón, que no es su proceder el más apropiado para dar vida y fomento á un establecimiento de enseñanza tan útil para Béjar.

Sigue concurriendo á nuestros mercados un número excesivo de ganado vacuno, alcanzando precios fabulosos.

El pasado jueves se cotizó la carne á veinte pesetas arroba.

¿Qué más vigilia para los pobres?

Ha regresado de Madrid, después de despachar varios asuntos de índole particular, nuestro querido amigo don Juan Rodríguez, concejal republicano de este Ayuntamiento y colaborador de nuestro semanario.

A juzgar por las impresiones que durante su estancia en la Corte, ha recibido de personas que están en el interior de la política, el gobierno canalejista disfrutará poco tiempo de los beneficios que reporta el Poder, por no poder desenvolver los problemas pendientes de aprobación en las Cámaras.

Por lo visto, se va ensayando el medio de que vuelva el partido conservador á regir los destinos de este degrañado país.

Algunos de nuestros abonados se quejan con frecuencia de que no reciben el periódico, falta que nos extraña, por la puntualidad con que se les sirve.

Rogamos á cuantos deseen leer gratis *BEJAR NUEVA*, nos lo comuniquen, para incluirles en la lista de suscriptores, á condición de dejar circular libremente los números que no les pertenecen.

¿Quiéren más?

Nuestro buen amigo, don Luis Chacón, Director de la Academia Isidoriana, establecida en Madrid, Sacramento 4, acaba de publicar, en unión de don Eduardo Vela, oficial mayor del Ayuntamiento de la Corte, y del letrado don Carlos Navarro, una obra notable, que contiene todas las preguntas exigidas, para el ingreso en el Cuerpo de empleados municipales, dotados con 1.800 pesetas.

Los que deseen prepararse, para la próxima convocatoria, deben adquirir esta obra, en la que encontrarán sencillez en la exposición y claridad en los razonamientos.

Las oposiciones para Contaduría se anunciarán muy en breve y, los que deseen tomar parte en ellas pueden dirigirse al Director de la Academia Isidoriana, quien facilitará toda clase en detalles.

Lo fácil del programa, y el seguro porvenir que ofrece esta carrera, debe ser un estímulo para los jóvenes que no disponen de medios, para seguir una carrera larga y costosa.

### IMPORTANTE

En la *Gaceta* de Madrid correspondiente al día 1.º del actual, y en relación de destinos vacantes que han de proveerse con sujeción á los preceptos de la ley de 10 de Julio de 1885, se anuncia la plaza de *maestro tejedor* de la Casa Provincial de Beneficencia de Teruel, con el sueldo de 1.000 pesetas anuales.

Para tener derecho á ocuparla, se requiere ser sargento en activo ó licenciados absolutos que cuenten seis ó más años de servicio, de ellos por lo menos, cuatro de empleo y no hayan cumplido los primeros 35 años ni 40 los segundos; y como condición especial, justificar poseer conocimientos del oficio.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

# SECCION DE ANUNCIOS

## Lámpara "PHILIPS,"

CON FILAMENTO DE METAL

75 por 100 de economía ó sea cuatro veces más de luz que con el de las ordinarias.

### Enrique Jiménez Martín

46, SANCHEZ OCAÑA, 46.—BÉJAR

GRAN REBAJA DE PRECIOS

De 16	bujías á . . . . .	2'60	pesetas.
> 25 y 32	id. á . . . . .	2'70	id.
> 50	id. á . . . . .	3'00	id.
> 50	id. esféricas á . . . . .	3'25	id.
> 100	id. id. á . . . . .	7'00	id.

Lámparas corrientes de 5, 10 y 16 bujías á 65 céntimos.

**Academia Isidoriana dirigida**

— POR —

**Don Luis Chasón Pallarés**

SACRAMENTO, 4—MADRID

Esta acreditada y antigua academia cuenta 17 años de existencia, cursándose en ella el preparatorio, para todas las carreras civiles y militares.

Los alumnos que á ella concurren pueden obtener la preparación completa, para Ayudantes de Obras Públicas, Correos, Telégrafos, Aduanas, Tribunal de Cuentas, Ayuntamiento de Madrid, Interventores del Estado, en Ferrocarriles y Corpoe Auxiliar de Estadística.

Está montada con arreglo á las exigencias de la ciencia moderna, figurando en su profesorado, Doctores en ciencias, Ingenieros y Profesores procedentes del cuerpo de Estado Mayor y Artillería.

Cuenta con Profesores de Francés é Inglés.

Admite internos, medio pensionistas y externos.

La alimentación es sana y abundante.

Para más detalles dirigirse á el Director, que enviará programas á quienes los solicite.

DISPONIBLE

### SE VENDEN

una prensa movida á volante, propia para prensar paños ó lagar de aceite, otra de cuatro columnas para paños, palastros, plantinas y cartones; todo en buen estado y economía.

En la redacción de este periódico darán razón.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

### SE VENDEN

dos prensas de paños con su correspondiente vapor y demás artefactos para las mismas, así como el local, que fué antes de José Hernández, sito en la calle Gerona.

Para tratar con su dueña,

**BONIFACIA HERNÁNDEZ**

en el mismo local.

### Café-RESTAURANT

DE

**JUAN RODRÍGUEZ FERNÁNDEZ**

MAYOR DE REINOSO, 8

En este acreditado establecimiento se sirven toda clase de comidas, á la carta, en cubierto, bodas y á domicilio.

Precios económicos y servicio esmerado. Especialidad en bebidas

DISPONIBLE

DISPONIBLE

### En Hervás

SE APLICA EL **606**

siguiéndose la técnica del doctor Azúa de San Juan de Dios, de Madrid, por el médico señor Fraile, de dicha localidad.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

### FONDA ESPAÑA

— DE —

**VENANCIO RODRIGUEZ**

BÉJAR

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Provincia de.....

Sr. D. ....